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南涧县民族中学2016——2017学年下学期三月月考资*源%库
高二地理试题资*源%库 ziyuanku.com
班级                姓名                学号             
本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，共100分，考试用时90分钟。

注:所有题目在答题卡上做答

第I卷（选择题  共50分）

一、单项选择题（本大题共25小题，每小题2分，共50分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是最符合题目要求的。）

    王教授日记中这样写道：“这里的大多数植物的叶子坚硬，叶面光滑且有蜡质薄膜，果园里种植的大多是柑橘、柠檬、无花果和葡萄。”据此回答1-2题：

1.王教授日记记述地区的气候特点是（　　）

A．夏季高温多雨，冬季寒冷干燥　　B．终年炎热少雨

  C．终年高温多雨　　　　　　　    D夏季炎热干燥，冬季温和多雨

2.这里的气候成因是（　　）

A．受西风带和副热带高气压带交替控制　　B．受季风环流影响

C．受赤道低气压控制　　　　　　　　　  D．受西风和副极地低气压控制
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读下图所示岛屿，回答3-4题。

3．下列有关说法正确的是：
A. ①③两岛位于大西洋，②④位于太平洋




B. ②④两岛屿上主要居住黄种人，①③两岛上主要居住白种人

C. ①②④三个岛屿上都有热带气候类型分布
  D. 森林和水力资源都丰富的岛屿是②和③

4．四个岛屿中，位于板块生长边界上的是：
A. ①             B. ②
             C. ③
          D. ④
下图为“世界海陆轮廓图”，读图完成5-6题。
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5．关于图中①②③④四地的说法，正确的是 

   ①处有所在大洲面积最大的湖，属构造湖      ②处海洋深邃，是板块张裂形成的 

③处沼泽广布，与地处高纬、地势低平有关    ④处森林密布，资源丰富，经济较发达

  A．①②                B．①③            C．②③            D．③④

6．关于甲、乙两洋流的叙述，正确的是 

   A．甲的形成与盛行风有关，乙与盛行风无关   B．甲、乙两洋流的流向无季节变化

 C．甲、乙两洋流附近均有世界著名渔场       D．甲、乙两洋流的形成均与盛行风有关

读下列四个半岛，完成7-8题。
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7．下列说法正确的是 

   A．四个半岛均位于板块交界处，故多火山、地震

   B．四个半岛均临海，故气候均具有海洋性特点

  C．半岛②③降水多是因为暖流影响   D．半岛④西侧多峡湾，是冰川侵蚀的结果

8．有关四个半岛气候的叙述，正确的是 

   A．半岛②南部为亚热带季风气候，北部为温带季风气候

   B．四个半岛均临海，故全年降水丰富

   C．半岛①南部为地中海气候，北部为温带海洋性气候

   D．半岛④的气候为亚寒带针叶林气候

读图。完成9-10题。
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9．若图中甲点常年受西风控制，则该点可能位于(　　)
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A．大洋洲  
B．南美洲
C．欧洲  
D．北美洲

10．若图中陆地表示亚欧大陆，则乙点所在区域(　　)

A．春季升温快，水热条件好B．夏季气温高，降水量丰富

C．秋季正值春小麦收获季节D．冬季寒潮使农业减产严重
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11．下列气温曲线和降水量柱状图中可反映东京气候特点的是  

   A．a              B．b            C. c            D.d
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2005年11月18日，执行我国第22次南极科考中山站和南大洋任务的115名队员乘“雪龙”号考察船从A港口出发，沿途经B、C两港口，将于12月18日到达我国南极考察站D。读图回答下列12-14题。

12．在整个航行过程中，下列说法正确的是：
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A．从A港口到B港口过程中是顺水行船

B．从B到C的过程中主要是迎风行船

C．整个行程依次经过亚欧板块、太平洋板块、印度洋板块、

   南极洲板块

D．沿途经过的地区都处于雨季

13．当该考察船到达C港口时，该地的气候特点是：

A．高温多雨        

B．寒冷少雨


Ziyuanku.com
C．炎热少雨        

D．温和多雨

14．在图中的A、B、C、D四点中，地球自转线速度最快的是：

A．A      
B．B      
C．C       D．D
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下图为某海滨地区某时刻等温线分布示意图，读图回答15-16题。

15．下列最可能出现该等温线分布状况的月份和地方时时刻为（   ）

A．8月  22时
B．8月  13时
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C．1月  22时
D．1月  13时

16．影响图中39°纬线上等温线分布的主要因素是(   )

A．地形、大气环流       B．海陆分布、地形 Ziyuanku.com
C．大气环流、海陆分布   D．地形、洋流

右图为四幅等高线分布图，若图中等高线的数值皆由左上方向右下方递减，完成17～18题。
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17．若四幅图的等高距皆为50米，比例尺分别为1：10000、1：20000、1：30000、1：40000，则其坡度由大到小的排列是（  ）

A．①＞②＞③＞④      B．②＞③＞①＞④

C．①＞④＞③＞②      D．④＞①＞③＞②
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18．若四幅图的比例尺皆为1：10000，等高距分别为10米、20米、30米、40米，则其坡度由大到小的排序是（   ）

A．①＞②＞③＞④     B．④＞③＞②＞①   

C．①＞④＞③＞②     D．④＞①＞③＞②
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读左图，回答19～20题

19．该岛位于（  ）

A．太平洋        B．印度洋  

C．大西洋        D．北冰洋

20．下列有关该岛的表述正确的是（  ）

A．以山地为主，地势北高南低   

B．气候终年高温多雨

C．河流流域面积广，水能丰富   

D．居民多生活在沿海平原地区

依据资料和图，完成21～22题。
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2011年2月1日22：00，北京某个背包客从首都机场出发，中途在迪拜转机停留6小时，共飞行了9小时，到达12°E附近非洲某机场。他在博客中有这样一段描述：“从小镇出发后，处处是绿色的密林，湿热的感觉非常明显。继续前行，枯黄的草木逐渐减少。几天后，乘坐的越野车在驰骋时卷起粉末一样的细沙，连呼吸的都是沙子，很多地方都能捡到湖盐的结晶体——好看的沙漠玫瑰。”

21．他到达非洲某机场的时间是（  ）

A．2月1日6：00      B．2月2日12：00

C．2月1日18：00     D．2月2日6：00

22．上图中的四条旅游线路与博客中描述的景观变化一致的是（  ）

A．甲    B．乙    C．丙    D．丁

    科学家将微型追踪器（非GPS）安置在于格陵兰繁殖的11只北极燕鸥身上，追踪器通过光强度变化，记录昼夜的长短，从而确定北极燕鸥的大致纬度位置。下图为11只在格陵兰繁殖的北极燕鸥飞行路线示意图。分析完成23～25题。
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23．北极燕鸥在南极地区栖息的时期应为  
 A．4-5月      B．6-7月       C．8-11月     D．12月至次年3月
24．下列日期中对迁徙途中北极燕鸥所在纬度，通过追踪器难以确定的是    
 A．1月21日      B．4月22日 C．8月15日      D．9月23日
25．北极燕在向北迁途路径中可能为顺风的是   
 A．①②           B．②④    C．②③           D．①③

第Ⅱ卷（非选择题 共50分）

二、非选择题（本大题共5小题，共50分，把答案填在题中横线上）。

26.阅读下列材料，回答问题。

下图是甲国地图。甲国是美国重要的服装进口国，服装生产中心在A城；首都B城是该国重要的工业中心，纺织、食品、制糖是其主要工业部门。

（1）简述甲国的地理位置。（4分）

（2）与甲国东部城市比较，指出该国西部城市分布的突出特点。（4分）


（3）分析A城成为该国服装生产中心的主要区位因素。（8分）

27.阅读材料，回答下列问题（20分）

材料一  利比亚是北非重要的产油国，石油生产占国民生产总值50%～70%，原油出口占出口总值的95%以上。除石油外，还有铁、钾、锰、磷酸盐、铜等资源。

材料二  中国与利比亚的双边贸易总值达66亿美元。近期，利比亚政局不稳，引起国际社会广泛关注。$来&源：ziyuanku.com
材料三  左图是利比亚“城市和年降水量分布图”（单位：毫米）；右图是利比亚“等高线地形图和矿产分布图”（单位：米）。

   （1）简述利比亚的地形地势特征。（6分）


$来&源：ziyuanku.com
（2）结合材料二及所学知识，描述该国降水量分布规律，并分析原因。（6分）

（3）简述利比亚主要城镇的空间分布特点，并分析其原因。（6分）

（4）利比亚与我国的对外贸易合作极具互补性，试结合相关信息和我国经济发展需要，分析这种互补性的体现。（6分）

资*源%库 ziyuanku.com
28.阅读图文材料，完成下列问题。

    一位探险者在游记中写到：离开蒙特港区，可在海上看到排列成龙的高大雄伟山峰群，山顶峰尖锐如剃刀。从蒙特港区到艾斯克尔，沿途雪峰与火山映照，冰川同密林交错。在向特雷利乌前进途中，自然景观与先前存在极大差异，气候条件恶劣，尘暴不断……图7示意该次探险区域与路线。

（1） 试对“沿途雪峰、火山、密林共存”这一现象作出合理解释。（6分）

（2） 对比该区域山脉东西部自然景观差异，并分析其产生的原因。（4分）

参考答案

 1-5 DACCB   6-10 DDABB  11-15 DACBA   16-20BABBD  21-25DADDB   
26、（1）该国位于北半球、西半球，低纬度地区（或位于热带）；（2分）地处北美洲南部，东临加勒比海，西濒太平洋；（2分） 

（2）主要分布在铁路沿线（或湖、海沿岸及其附近）；（2分）城市分布较密集；（2分）多等级较高的城市。（2分） 

（3）邻近纺织工业中心B城，接近原料地；（2分）A城有铁路通往美国(或海港),交通便利;（2分）距美国较近,接近消费市场;（2分）甲国是发展中国家,劳动力成本低。（2分）
27、（1）地形主要有高原和平原；南部以高原为主，平原主要分布在北部沿海；地势南高北低。

（2）降水分布规律：北部地中海沿岸降水多，南部降水少（１分）；

山地高原降水稍多，内陆低地降水少

原因：北部地中气候区冬季受来自海洋的西风影响，降水多（2分）；

山地高原由于地形阻挡，多地形雨（2分）南部常年受副热带高压控制，降水少

（3）该国北部地中海沿岸城市分布较为密集（２分）；分布在矿产资源丰富的地区。（２分）沿海地区气候较为温和湿润；有便捷的海洋运输条件；矿产资源丰富，易形成资源型城市

（4）我国经济发展需要大量石油等矿产资源；（2分）利比亚发展欠缺资金、技术等，我国有能力提供资金和技术等方面帮助；（2分）随着我国经济的发展，资源密集型的产业需要向外转移；（2分）利比亚在经济发展的前期需要引进外来投资

28、(1）雪峰：山脉海拔高，气温低，降雪多

火山：位于板块的碰撞区（或交界处），地壳活动频繁

密林：盛行西风从海上带来大量水汽，受地形抬升，降水丰富

（2）西部位于西风带迎风坡，受地形抬升作用，温和湿润，形成温带森林景观；东部位于西风带背风坡，气流下沉，降水少，气候干旱，形成温带草原、荒漠景观。
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